Анализ детского дорожно-транспортного травматизма на территории Алтайского края, в том числе на территории г. Новоалтайска 
 за январь 2020 года

За январь 2020 года на территории Алтайского края произошло 21 ДТП с участием детей и подростков, в которых получили ранения 25 несовершеннолетних. (АППГ – 22 ДТП, пострадало 23  несовершеннолетних).
15 ДТП произошло с участием детей-пассажиров (2019 год – 9 ДТП), в результате которых 19 детей получил  травмы (2019 год – 10 травмировано).    
При совершении 6 наездов на детей-пешеходов получил травмы 6 детей  (2019 год – 13 ДТП, получили травмы 13 детей).  
В 19 дорожно-транспортных происшествиях с участием несовершеннолетних усматриваются нарушения ПДД водителями транспортных средств. По собственной неосторожности несовершеннолетних участников дорожного движения произошло 1 ДТП.
За январь 2020 года на территории г. Новоалтайска произошло 1 дорожно-транспортное происшествие с участием несовершеннолетнего пассажира. Нарушений требований правил перевозки в данном ДТП не усматривается. 
 
В рамках продолжения проведения профилактической и разъяснительной работы по изучению несовершеннолетними правил дорожного движения в 2020 году, НЕОБХОДИМО предусмотреть проведение в образовательных учреждениях занятий с детьми по правилам перехода проезжей части в районах расположения образовательных учреждений с использованием стенда «Паспорта дорожной безопасности», с разъяснением о безопасном поведении в зимний период времени. 
